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Carl Kempe (1884-1967)

Carl Kempe est issu d’une famille germanique de la région de Stralsund et installée en Suède à la fin du XVIIIe siècle. Son père, Frans 
Kempe, fut à l’origine d’une compagnie d’exploitation forestière et devint l’un des grands entrepreneurs suédois.
Il étudia à l’école Norra latinläroverket de Stockholm puis à l’université d’Uppsala entre 1903 et 1905. En 1906, il travailla dans 
l’entreprise familiale et en prit la tête en 1917.
Pratiquant le tennis, il décrocha une médaille d’argent aux Jeux Olympiques d’été de 1912, en double messieurs avec Gunnar 
Setterwall. Il prétendait, peut-être de façon anecdotique, que son goût pour les bijoux antiques en or provenait de sa déception de 
n’avoir pas remporté de médaille en or aux Jeux Olympiques.
En 1917, il acquit le château d’Ekolsund, ancienne résidence du roi Gustave III sur le lac Malar. En 1920, il débuta une collection de 
céramiques chinoises, puis d’orfèvrerie antique, conseillé par l’historien d’art Bo Gyllensvärd.
Ces collections, conservées à Ekolsund, ont été révélées au public par diverses publications et expositions dans les années 1950 
et 1960. Une partie a été vendue par Sotheby’s à Hong-Kong (11 avril 2008) et à Londres (14 mai 2008).
Nous présentons aujourd’hui la majeure partie de la collection de bijoux en or antiques, islamiques et antiquisants qu’il avait 
rassemblée. Il s’agit d’une rare occasion d’acquérir des bijoux archéologiques issus d’une ancienne collection constituée entre 
1950 et 1967.
Nous remercions Monsieur Jack Ogden, spécialiste des bijoux antiques, pour son aide précieuse dans l’élaboration de ce catalogue.

Carl Kempe was born to a German family of the Stralsund region, settled in Sweden at the late 18th century. His father, Frans Kempe, 
started a logging company and became one of Sweden's leading entrepreneurs.
He studied at the Norra Latinläroverket School in Stockholm and then at Uppsala University between 1903 and 1905. In 1906, he 
worked in the family business and took over as Director in 1917.
Playing tennis, he won a silver medal at the 1912 Summer Olympic Games, in men's doubles with Gunnar Setterwall.
He claimed, perhaps anecdotally, that his taste for gold antique jewellery stemmed from his disappointment at not winning a gold 
medal at the Olympic Games.
In 1917, he acquired Ekolsund Castle, the former residence of King Gustav III on Lake Malar. In 1920, Kempe started a collection of 
Chinese ceramics, then antique silverware, advised by the Art Historian Bo Gyllensvärd.
These collections, housed in Ekolsund, were revealed to the public through various publications and exhibitions in the 1950s and 
1960s. A part was sold by Sotheby's in Hong Kong (April 11th, 2008) and London (May 14th, 2008).
Today we are offering for auction the major part of the collection of Antique, Islamic and Antique-style gold jewellery built up by Karl 
Kempe.
This is a rare opportunity to acquire antique jewellery issued from an old collection created between 1950 and 1967.
We would like to thank Mr Jack Ogden, specialised in antique jewellery, for his invaluable help in the making of this catalogue.
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1
PROCHE-ORIENT, IIIE MILLÉNAIRE AV. J.-C.
Collier formé de perles tubulaires, sphériques, biconiques  
et d’une amulette centrale en forme de grenouille. 
N° de la collection : CK 13.
Or, lapis-lazuli et aragonite.
L : 43 cm
300 / 500 €

2
ART GREC, VE SIÈCLE AV. J.-C.
Bracelet jonc ouvert, les terminaisons en forme de têtes  
de lions. 
N° de la collection : CK 38.
Argent et or.
Diam : 6 cm 
Poids brut : 40 g
1 500 / 2 000 €
Comparaison : Williams & Ogden, 1994, n° 96.

3
ART ACHÉMÉNIDE, CA. VE SIÈCLE AV. J.-C.
Bracelet jonc ouvert circulaire mouvementé, les extrémités 
annelées.
Or.
L : 4,1 cm 
Poids brut : 10 g
500 / 800 €

4
ART GREC ORIENTAL OU ACHÉMÉNIDE, CA. VE SIÈCLE AV. J.-C.
Paire de bracelets d’enfant à joncs ouverts, les terminaisons  
en forme de têtes de caprins. 
N° de la collection : CK 419.
Or.
Diam : 4 cm 
Poids brut : 29,1 g
2 000 / 3 000 €

5
ART GREC, IXE-VIIIE SIÈCLES AV. J.-C.
Longue épingle dite à “tête de clou”. 
N° de la collection : CK 25.
Or.
L : 18 cm 
Poids brut : 11,3 g
300 / 400 €

6
CHYPRE OU ASIE OCCIDENTALE, FIN DE L’ÂGE DU BRONZE.
Épingle dite “toggle pin”, le sommet torsadé. 
N° de la collection : CK 14.
Or.
L : 9,5 cm 
Poids brut : 7,5 g
500 / 800 €
Bibliographie : Marshall, 1969, n° 549.

7
ASIE OCCIDENTALE, CA. VIE-VE SIÈCLES AV. J.-C.
Figurine, probablement un sommet d’épingle, 
représentant un bélier couché.
Or. 
Tige moderne.
L : 0,8 cm
100 / 150 €

8
BACTRIANE OU ART ACHÉMÉNIDE, VE-IVE SIÈCLES AV. J.-C.
Plaquette ornée au repoussé d’un homme barbu faisant  
un geste d’adoration, vêtu d’une longue tunique et coiffé  
d’un bonnet conique. 
N° de la collection : CK 601.
Or.
H : 4,5 cm L : 2,1 cm 
Poids brut : 8,4 g
1 500 / 2 000 €
Bibliographie : Dalton, 1964, n° 48.

9
ASIE OCCIDENTALE, 
FIN DE L’ÂGE DU BRONZE - DÉBUT DE L’ÂGE DU FER.
Ensemble composé de six bractées ajourées, chacune 
représentant le buste d’une femme tenant une fleur. 
N° de la collection : CK 407.
Or. 
Petites lacunes.
Diam : 2,1 cm 
Poids brut : 3,4 g
400 / 600 €
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10
ART ROMAIN, CA. IIIE SIÈCLE.
Diadème estampé de rinceaux végétaux.
N° de la collection : CK 346.
Or.
Lacune centrale probable.
L : 30 cm
500 / 800 €

11
ART ROMAIN, CA. IIIE SIÈCLE
Diadème lancéolé estampé de trois visages de Méduse. 
N° de la collection : CK 19.
Or.
L : 26 cm
Poids brut : 16 g
1 000 / 1 500 €

12
ART GREC, VIE-VE SIÈCLES AV. J.-C.
Deux ornements funéraires en feuille à décor pointé. 
N° de la collection : CK 167 et CK 171.
Or. 
Déchirures.
L : 9,5 cm et 14,2 cm
200 / 400 €

13
ART GREC, VIE-VE SIÈCLES AV. J.-C.
Deux ornements funéraires en feuille à décor 
estampé de rosettes. 
N° de la collection : CK 162 et CK 166.
Or. 
Déchirures.
L : 10,5 cm et 12,5 cm
200 / 400 €

14
ART GREC, VIE-VE SIÈCLES AV. J.-C.
Deux ornements funéraires en feuille à décor 
estampé de motifs géométriques. 
N° de la collection : CK 161 et CK 168.
Or.
L : 9 cm et 9,2 cm
200 / 400 €

15
ART GREC, VIE-VE SIÈCLES AV. J.-C.
Trois ornements funéraires en feuille à décor estampé. 
N° de la collection : CK 163, CK 164 et CK 165.
Or. 
Déchirures.
L : de 8 cm à 9 cm
300 / 500 €

10
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16
ÉTRURIE, VIE-VE SIÈCLES AV. J.-C.
Collier formé de perles en verre bleu et en or, certaines en or 
ornées de filigranes et de grènetis. 
N° de la collection : CK 313.
Or et verre. 
Petits accidents, montage moderne.
L : 51 cm 
Poids brut : 39,8 g
3 000 / 4 000 €
Bibliographie : Cristofani & Martelli, 1983, n° 125 et 128.

17
DÉBUT DE L’ÂGE DU BRONZE GREC, CA. VIIIE SIÈCLE AV. J.-C.
Quatre ornements circulaires ornés au repoussé de motifs 
géométriques. 
N° de la collection : CK 317, CK 318, CK 319 et CK 320.
Or. 
Lacunes visibles.
Diam : de 5,5 cm à 9 cm
1 500 / 2 000 €

18
ÉTRURIE, VIE SIÈCLE AV. J.-C.
Bague dont le chaton ovale est orné de trois registres 
superposés (deux sphinges ailées et un cerf). Bordure ornée 
de filigranes et de grènetis. 
N° de la collection : CK 30(?).
Or.
L : 2 cm 
Poids brut : 3,2 g
1 000 / 1 500 €
Bibliographie : Cristofani & Martelli, 1983, pl. 175-178 et 184.

19
ÉTRURIE, FIN DU VIIE SIÈCLE AV. J.-C.
Fibule de type “sanguisuga” finement estampée de 
palmettes, de croisillons et d’un visage. 
N° de la collection : CK 303.
Or. Cassure.
L : 7,3 cm 
Poids brut : 2,7 g
400 / 600 €
Bibliographie : Cristofani & Martelli, 1983, pl. 62-65.

20
ÉTRURIE, VIE SIÈCLE AV. J.-C.
Chaton de bague orné d’une femme (Victoire ?) conduisant 
un char tiré par deux chevaux. 
N° de la collection : CK 345.
Or.
L : 2 cm 
Poids brut : 9,1 g
1 000 / 1 500 €
Bibliographie : Cristofani & Martelli, 1983, n° 185.

21
ÉTRURIE, FIN DU VIIE SIÈCLE AV. J.-C.
Fibule de type “sanguisuga” finement ornée de grènetis. 
N° de la collection : CK 302. 
Or.
L : 5,2 cm 
Poids brut : 3,2 g
400 / 600 €
Publication : A. Andrén, Etruscum Aurum, 1964, p.80, fig.3.

Bibliographie : Cristofani & Martelli, 1983, pl. 62-65.

22
ART ITALIQUE, VIE-VE SIÈCLES AV. J.-C.
Paire de boucles d’oreilles de type “bauletto” richement 
ornées de pièces soudées. 
N° de la collection : CK 323.
Or. 
Aplatissement récent.
L : 4,1 cm 
Poids brut : 9,6 g
200 / 300 €
Bibliographie : Cristofani & Martelli, 1983, pl. 143-147.
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23
ART HELLÉNISTIQUE, FIN DU IVE - DÉBUT DU IIIE SIÈCLE AV. J.-C.
Bague dont le chaton ovale est gravé d’Aphrodite drapée 
accoudée à une colonne, avec à ses pieds un Éros. 
N° de la collection : CK 154.
Or.
L : 1,9 cm 
Poids brut : 8,1 g
3 000 / 5 000 €

24
DÉBUT DE L’ART HELLÉNISTIQUE, FIN DU IVE SIÈCLE AV. J.-C.
Bague dont le chaton discoïdal est gravé d’un profil féminin 
vers la gauche, probablement Aphrodite. 
N° de la collection : CK 150.
Or.
Diam : 2,2 cm 
Poids brut : 19,6 g
4 000 / 6 000 €

25
ART GREC ORIENTAL, VIIE SIÈCLES AV. J.-C.
Ornement de coiffure en forme de serpent lové. 
N° de la collection : CK 523.
Or. 
Déformations postérieures.
L : 2,6 cm 
Poids brut : 31,4 g
2 000 / 3 000 €
Bibliographie : Marshall, 1969, n° 1173.

26
DÉBUT DE L’ART HELLÉNISTIQUE, FIN DU IVE SIÈCLE AV. J.-C.
Bracelet formé d’un bandeau de fils torsadés, les extrémités 
munies de plaquettes ornées d’un décor de palmette en 
filigranes torsadés. 
N° de la collection : CK 130.
Or.
L : 23,6 cm 
Poids brut : 43,7 g
4 000 / 6 000 €

27
ART GREC, FIN DU VE SIÈCLE AV. J.-C.
Bague dont le chaton ovale est gravé d’un Éros debout nu, 
tenant une couronne et un trépied. 
N° de la collection : CK 146.
Or.
L : 1,6 cm 
Poids brut : 8,2 g
3 000 / 5 000 €

28
ART GREC, FIN DU VE SIÈCLE AV. J.-C.
Bague dont le chaton ovale est gravé de Pan assis sur une 
amphore jouant de l’aulos. 
N° de la collection : CK 169.
Or.
L : 2 cm 
Poids brut : 15,2 g
5 000 / 8 000 €

29
EUROPE ORIENTALE, XVE SIÈCLE.
Bague dont l’anneau est orné d’entrelacs et de deux félins, 
et le chaton d’un lion vers la gauche. 
N° de la collection : CK 522.
Or.
Diam : 2,2 cm 
Poids brut : 10,8 g
1 000 / 1 500 €
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30
CAUCASE, FIN DU IIE - DÉBUT DU IER MILLÉNAIRE AV. J.-C.
Pendentif circulaire orné au repoussé d’une bossette centrale 
dans un registre circulaire de chevrons et d’étoiles. 
N° de la collection : CK 405.
Or.
Diam : 5,5 cm 
Poids brut : 5,9 g
400 / 600 €
Bibliographie : Negahban, 1989.

31
ART GREC, VE-IVE SIÈCLES AV. J.-C.
Ornement circulaire orné au repoussé d’une suppliante 
drapée tenant un branchage dans un champs pointé. 
N° de la collection : CK 173.
Or. 
Petites déchirures.
Diam : 3,8 cm
600 / 800 €

32
DÉBUT DE L’ÂGE DU BRONZE GREC, CA. IXE-VIIIE SIÈCLES AV. J.-C.
Pendentif circulaire orné au repoussé de registres 
concentriques de méandres et de chevrons étoilés. 
N° de la collection : CK 401.
Or. 
Monté en collier avec des éléments d’époques différentes.
Diam : 6,2 cm
1 000 / 1 500 €

33
PROBABLEMENT VALLÉE DE L’EUPHRATE, IIE MILLÉNAIRE AV. J.-C.
Bracelet ouvert orné de grènetis. 
Or.
Diam : 6,1 cm 
Poids brut : 13,9 g
800 / 1 000 €
Bibliographie : Maxwell-Hyslop, 1971, pl. 65b.

34
DÉBUT DE L’ART HELLÉNISTIQUE, CA. IVE SIÈCLE AV. J.-C.
Couronne formée de groupes de trois feuilles de part et 
d’autre d’une rosette centrale estampée. 
N° de la collection : CK 357.
Feuilles d’or. 
Petites déchirures et refixation de certaines feuilles.
L : 40 cm 
Poids brut : 10,9 g
800 / 1 000 €

35
ART GREC OU ÉTRUSQUE, VIIE-VE SIÈCLES AV. J.-C.
Trois ornements, l’un orné au repoussé de motifs 
géométriques, l’un d’un sphinx (probablement estampé 
postérieurement), l’un d’un cheval. 
N° de la collection : CK 172, CK 406 et CK 175.
Or. 
Déchirures et estampage postérieur du sphinx.
L : de 0,7 cm à 3,6 cm
80 / 100 €

36
PROBABLEMENT ART ACHÉMÉNIDE, VIIE-VE SIÈCLES AV. J.-C.
Ensemble de trois pendentifs circulaires, chacun orné d’une 
rosette centrale. 
N° de la collection : CK 409.
Or.
Diam : 2,1 cm 
Poids brut : 6,6 g
200 / 300 €

37
ART GREC, VE SIÈCLE AV. J.-C.
Deux boutons d’oreilles circulaires à décor filigrané. 
N° de la collection : CK 8 et CK 9.
Or. 
Petites déchirures.
Diam : 2 cm 
Poids brut : 9,6 g
200 / 300 €
Bibliographie : Williams & Ogden, 1994, n° 51-52.
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38
PROBABLEMENT MER NOIRE, 
ART HELLÉNISTIQUE, IIIE SIÈCLE AV. J.-C.
Quatre-ving-quatre appliques ornées au repoussé de 
masques d’acteur, de têtes de Gorgone, de rosettes et de 
motifs géométriques. 
N° de la collection : CK 176.
Or, pierres rouges et vertes. 
Petites lacunes.
De 1 cm à 3,5 cm
4 000 / 6 000 €

39
ART HELLÉNISTIQUE, CA IIIE SIÈCLE AV. J.-C.
Couronne formée de feuilles végétales et d’une fleur centrale. 
N° de la collection : CK 72.
Or et pierre verte. 
La fleur centrale ancienne rapportée.
Diam : 17 cm 
Poids brut : 39,1 g
800 / 1 000 €

39
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40
ART ROMAIN, CA. IIIE SIÈCLE.
Bracelet dit “à chevauchement”. 
N° de la collection : CK 605.
Or. 
Petite cassure à une torsade.
Diam : 6,1 cm 
Poids brut : 23,7 g
1 500 / 2 000 €

41
ART ROMAIN ORIENTAL, IIIE SIÈCLE.
Paire de boucles d’oreilles, chacune formée d’une rouelle 
ajourée sertissant une cornaline, surmontant une barrette 
filigranée à laquelle sont fixés trois pendants en goutte. 
N° de la collection : CK 512.
Or et cornaline. 
Certaines pierres peut-être remplacées et lacune d’une. 
H : 4 cm 
Poids brut : 8,8 g
400 / 600 €
Bibliographie : El-Chehadeh, 1972, n° 19-20.

42
ART HELLÉNISTIQUE, CA. IIE-IER SIÈCLES AV. J.-C.
Paire de boucles d’oreilles, chacune formée de trois 
chaînettes terminées par une sphère, l’une supportant une 
figurine d’Éros au repoussé, sur un globe. 
N° de la collection : CK 45.
Or. 
Petites déformations, tiges postérieures.
H : 6,5 cm 
Poids brut : 7 g
1 500 / 2 000 €

43
ART ROMAIN, IIIE SIÈCLE.
Paire de boucles d’oreilles, chacune formée d’une barrette 
surmontée d’un buste de femme en camée, à laquelle sont 
fixés trois pendants terminés par des pierres. 
N° de la collection : CK 66.
Or, grenat, émeraude et pierre blanche. 
Petits accidents.
H : 4 cm 
Poids brut : 9,4 g
1 000 / 1 500 €
Bibliographie : El-Chehadeh, 1972, n° 19-20.

44
ART HELLÉNISTIQUE, IIE-IER SIÈCLES AV. J.-C.
Paire de boucles d’oreilles, chacune formée d’une figurine 
d’Éros nu, debout sur une base. 
N° de la collection : CK 422.
Or. 
Cassure pour l’une.
H : 2,5 cm 
Poids brut : 8,4 g
800 / 1 000 €
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45
ART GREC, VE SIÈCLE AV. J.-C. (PERLES EN OR), 
PERLES EN VERRE PROBABLEMENT POSTÉRIEURES.
Collier formé de perles godronnées et de pendants en forme 
d’amphorisque.
Or et verre bleu.
L : 34 cm 
Poids brut : 11,6 g
1 500 / 2 000 €

46
ÉTRURIE, CA. VIIE SIÈCLE AV. J.-C.
Boucle d’oreille ou ornement de coiffure spiralé, une 
extrémité ornée de granulations.
Or.
Diam : 4,5 cm 
Poids brut : 10,9 g
400 / 600 €
Bibliographie : Cristofani & Martelli, 1983, n° 30. 

Marshall, 1969, n° 1321.

47
ÉTRURIE, VIIE SIÈCLE AV. J.-C.
Trois ornements de coiffure spiralés dont une paire. 
N° de la collection : CK 54, CK 103 et CK 359.
Or.
Diam : 1,8 cm et 2,5 cm 
Poids brut : 14,3 g
200 / 300 €
Bibliographie : Cristofani & Martelli, 1983, n° 30. 

Marshall, 1969, n° 1321.

48
ÉTRURIE, CA. VE SIÈCLE AV. J.-C.
Paire de boucles d’oreilles en arc, les terminaisons en forme 
de tête de lion. 
N° de la collection : CK 342.
Or. 
Lacunes visibles.
Diam : 2,9 cm 
Poids brut : 8,7 g
300 / 500 €
Bibliographie : Marshall, 1969, n° 2207-2208.

49
FIN DE L’ART HELLÉNISTIQUE - DÉBUT DE L’ART ROMAIN, 
IER SIÈCLE AV. J.-C. - IER SIÈCLE APR. J.-C.
Diadème estampé de rinceaux végétaux de part et d’autre 
d’un buste de femme de face. 
N° de la collection : CK 533.
Or. 
Déchirures.
L : 27 cm 
Poids brut : 7,1 g
600 / 800 €

50
ART GREC SEPTENTRIONAL, VIIE SIÈCLE AV. J.-C.
Paire d’ornements de coiffure ou boucles d’oreilles, les 
extrémités en roue. 
N° de la collection : CK 347.
Or. 
Déformations.
Diam : 3,5 cm 
Poids brut : 8,2 g
600 / 800 €
Bibliographie : Amandry, 1963, pp. 192-194.

51
ART HELLÉNISTIQUE, CA. IVE SIÈCLE AV. J.-C.
Fragments d’une couronne formée de feuilles végétales. 
N° de la collection : CK 89.
Or. 
Fragments, accidents.
L : 13 cm 
Poids brut : 9,9 g
200 / 300 €
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52
ART HELLÉNISTIQUE, IIIE-IIE SIÈCLES AV. J.-C.
Collier formé d’une chaîne tressée à laquelle sont fixés des 
pendants en pointes à base florale et un double à deux 
cabochons. 
N° de la collection : CK 128.
Or et grenat. 
Le pendant central probablement rapporté.
L : 39,5 cm 
Poids brut : 33,4 g
3 000 / 5 000 €

53
ART GREC SEPTENTRIONAL, VIIE SIÈCLE AV. J.-C.
Paire d’ornements de coiffure ou boucles d’oreilles, finement 
filigranés, l’extrémité en roue. 
N° de la collection : CK 341.
Or. 
Petites lacunes.
L : 6 cm (environ) 
Poids brut : 18,5 g
1 200 / 1 500 €
Bibliographie : Amandry, 1963, pp. 192-194

54
RHODES, VIIE-VIE SIÈCLES AV. J.-C.
Pendantif rectangulaire orné de deux têtes appliquées en 
relief. 
N° de la collection : CK 322.
Or. 
Petites déformations et lacune des pendants à la base.
L : 2,2 cm 
Poids brut : 1,7 g
200 / 400 € 

55
ART HELLÉNISTIQUE, IVE-IIIE SIÈCLES AV. J.-C.
Pendentif à amulette cylindrique orné d’un fin décor filigrané 
de palmettes. 
N° de la collection : CK 111.
Or. 
Modifications internes.
L : 4,5 cm 
Poids brut : 12,5 g
400 / 600 €

56
ART HELLÉNISTIQUE, CA. IVE SIÈCLE AV. J.-C.
Diadème estampé de palmettes végétales. 
N° de la collection : CK 1018.
Or. 
Petites déchirures.
L : 41 cm 
Poids brut : 6,3 g
800 / 1 000 €
Bibliographie : Marshall, 1969, n° 1615.

57
ART HELLÉNISTIQUE, IIE-IER SIÈCLES AV. J.-C.
Paire de boucles d’oreilles, les terminaisons en forme de 
têtes de lions. 
N° de la collection : CK 23.
Or.
Diam : 2,8 cm 
Poids brut : 4,9 g
800 / 1 000 €

58
ART HELLÉNISTIQUE, IIIE-IIE SIÈCLES AV. J.-C.
Collier formé d’une chaînette dont les extrémités sont ornées 
de têtes de caprins. 
N° de la collection : CK 73.
Or et grenat.
L : 37 cm 
Poids brut : 4 g
500 / 800 €
Bibliographie : Marshall, 1969, n° 1976.

59
ART HELLÉNISTIQUE, IIIE-IIE SIÈCLES AV. J.-C.
Collier formé d’une chaînette dont les extrémités sont ornées 
de têtes de caprins. 
N° de la collection : CK 68.
Or et verre.
L : 30 cm 
Poids brut : 4,3 g
600 / 800 €
Bibliographie : Marshall, 1969, n° 1976.
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60
ART HELLÉNISTIQUE, CA. IIIE SIÈCLE AV. J.-C.
Diadème orné d’un fronton à trois acrotères végétaux. 
Feuille d’or. 
Petites déchirures.
L : 39 cm
800 / 1 000 €

61
ART HELLÉNISTIQUE, IIIE-IIE SIÈCLES AV. J.-C.
Deux diadèmes simples. 
N° de la collection : CK 160 et CK 174.
Or. 
Petits accidents.
L : 26,5 cm (chaque)
200 / 400 €

62
ÉTRURIE, VIE-VE SIÈCLES AV. J.-C., ART GREC, HELLÉNISTIQUE 
ET ROMAIN, VE SIÈCLE AV. J.-C. - IIE SIÈCLE APR. J.-C.
Lot composé de perles de différents types. 
N° de la collection : CK 61, CK 99, CK 327, CK 343 et 
CK 1007.
Or, verre et pierres. 
Accidents.
Poids brut : 60 g
800 / 1 000 €

63
PROCHE-ORIENT, PREMIÈRE MOITIÉ DU IER MILLÉNAIRE AV. J.-C.
Un pendentif orné au repoussé de bossettes et quatre perles 
ornées de grènetis. 
N° de la collection : CK 408 et CK 444.
Or.
De 1 cm à 3 cm 
Poids brut : 12,2 g
200 / 300 €

64
ART GREC, VE-IVE SIÈCLES AV. J.-C.
Pendentif à amulette orné de filigranes torsadés et perlés. 
Fermeture coulissante. 
N° de la collection : CK 336.
Or. 
Boucles d’attache lacunaires.
L : 2,8 cm 
Poids brut : 18,1 cm
1 000 / 1 500 €

65
ART ROMAIN, IIE-IIIE SIÈCLES.
Trois paires de boucles d’oreilles de types divers. 
N° de la collection : CK 101, CK 351 et CK 423.
Or et grenat. 
Accidents.
H : de 2 cm à 2,5 cm 
Poids brut : 9,6 g
400 / 600 €
Bibliographie : El-Chehadeh, 1972, n° 18, 20.

66
ART ROMAIN, IIE-IIIE SIÈCLES.
Un médaillon rectangulaire orné de deux hommes  
et une bague d’enfant octogonale ornée d’une colombe. 
N° de la collection : CK 105 et CK 156.
Or.
1,7 cm x 1,4 cm (médaillon) et 1,4 cm (bague) 
Poids brut : 1,4 g et 3 g
100 / 150 €

67
ART ROMAIN, IER-IIIE SIÈCLES.
Trois pendentifs circulaires ornés d’une femme sur un bouc, 
de la déesse Fortune et du dieu Sol. 
N° de la collection : CK 363, CK 364 et CK 365.
Or.
Diam : de 1,8 cm à 2,3 cm 
Poids brut : 4,6 g
400 / 600 €

68
PROBABLEMENT D’ÉPOQUE ROMAINE (?).
Figurine représentant Vénus debout, le torse dénudé, tenant 
une colombe. 
N° de la collection : CK 57.
Or.
H : 3,8 cm 
Poids brut : 4,1 g
400 / 600 €

69
PROBABLEMENT D’ÉPOQUE ROMAINE (?).
Figurine représentant une jeune femme (probablement 
Aphrodite) debout drapée tenant un miroir. 
N° de la collection : CK 55.
Or.
H : 4,2 cm 
Poids brut : 5,5 g
400 / 600 €
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70
ART BYZANTIN, CA. VIIE SIÈCLE.
Boucle de ceinture, la bordure perlée, le décor profondément 
ciselé. 
N° de la collection : CK 532.
Or.
L : 6,2 cm 
Poids brut : 24,2 g
3 000 / 5 000 €
Bibliographie : Ross, 2005, n° 5A. 

Entwistle, 2010, n° 1.

71
ART ROMAIN ORIENTAL, IIE-IIIE SIÈCLES.
Diadème estampé d’un motif hachuré et orné au centre d’un 
cabochon. 
N° de la collection : CK 182.
Or et grenat.
L : 18,2 cm 
Poids brut : 15,6 g
1 000 / 1 500 €

72
ART ROMAIN ORIENTAL, IER-IIE SIÈCLES.
Paire de boucles d’oreilles, chacune formée de filigranes en 
volutes, d’une grappe de perles sphériques et d’un cabochon 
de grenat.
Or et grenat.
H : 3,5 cm 
Poids brut : 14,1 g
600 / 800 €

73
DÉBUT DE L’ART BYZANTIN, VIE-VIIE SIÈCLES.
Paire de boucles d’oreilles crescentiformes, chacune ornée en 
ajouré de deux volatiles de part et d’autre d’un arbre de vie. 
N° de la collection : CK 510.
Or.
L : 2,9 cm 
Poids brut : 5,2 g
800 / 1 200 €
Bibliographie : Ross, 2005, n° 87.

74
DÉBUT DE L’ART BYZANTIN, VIE-VIIE SIÈCLES.
Pendentif formé d’un médaillon orné au repoussé de la Vierge 
Marie trônant, auquel sont fixés trois petites bagues. 
Il est accompagné d’une chaîne munie d’une sphère. 
N° de la collection : CK 534.
Or. 
Chaîne ancienne probablement rapportée.
H : 4,5 cm (pendentif) 
Poids brut : 9 g (pendentif)
600 / 800 €

75
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIE-XIIIE SIÈCLES.
Bague sertissant un cabochon de saphir percé 
transversalement. 
N° de la collection : CK 468.
Or et saphir du Sri Lanka.
Diam : 1,8 cm 
Poids brut : 6,7 g
500 / 800 €
Bibliographie : Content, 1987, n° 18-20.

76
DÉBUT DE L’ART BYZANTIN, VE-VIE SIÈCLES.
Importante bague, le jonc formé de palmettes, et ornée d’un 
cabochon gravé du cheval Pégase vers la gauche.
Or et améthyste.
L : 2,7 cm 
Poids brut : 15,6 g
6 000 / 8 000 €
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77
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIIE-XIIIE SIÈCLES.
Bracelet ouvert les extrémités en forme de cœur avec des 
motifs de filigranes et de grènetis. 
N° de la collection : CK 503.
Or.
Diam : 7,3 cm 
Poids brut : 83,1 g
4 000 / 6 000 €
Bibliographie : Spink & Ogden, 2013, pp. 306-313.

78
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIE-XIIIE SIÈCLES.
Paire de bracelets, les fermetures à charnière, 
ornés d’une formule de bénédiction en arabe : 
“Salama/santé, sécurité, sa’ada/bonheur”
N° de la collection : CK 478.
Or et nielle.
Diam : 5,8 cm 
Poids brut : 39,8 cm
3 000 / 5 000 €
Bibliographie : Spink & Ogden, 2013, n° 264.

Nous remercions le cabinet Marie-Christine David pour 

sa collaboration concernant l’inscription de ces bracelets.

79
ART ROMAIN, IIE-IVE SIÈCLES.
Deux boucles d’oreilles, une bague et deux ornements. 
N° de la collection : CK 106, CK 376, CK 450 et CK 612.
Or et pierres diverses. 
Accidents visibles. 
De 1 cm à 6,5 cm 
Poids brut : 11,9 g
200 / 300 €
Bibliographie : El-Chehadeh, 1972, n° 25-27.

80
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIE-XIIIE SIÈCLES.
Six paires de boucles d’oreilles de types divers. 
N° de la collection : CK 434, CK 436, CK 437 et CK 441.
Or et turquoises. 
Accidents pour certaines.
H : de 2,3 cm à 3,5 cm 
Poids brut : 30,4 g
800 / 1 000 €
Bibliographie : Spink & Ogden, 2013, n° 102, 112-114.
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81
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIIIE-XIVE SIÈCLES.
Bracelet ouvert, le jonc orné de motifs végétaux quadrilobés, 
les terminaisons en forme de têtes animales stylisées. 
N° de la collection : CK 420.
Or.
Diam : 5,8 cm 
Poids brut : 85,7 g
4 000 / 5 000 €
Bibliographie : Spink & Ogden, 2013, n° 351.

82
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIIE-XIIIE SIÈCLES.
Bracelet ouvert en fils torsadés, les terminaisons en forme de 
cœur. 
N° de la collection : CK 360.
Or.
Diam : 7 cm 
Poids brut : 68,1 g
2 500 / 3 000 €
Bibliographie : Spink & Ogden, 2013, n° 276-282.

83
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIE-XIIIE SIÈCLES.
Bague à chaton hexagonal gravé d’une inscription  
en coufique fleuronné : “Allah”. 
Nﾰ de la collection : CK 475.
Or.
Diam : 1,8 cm 
Poids brut : 8,6 g
500 / 800 €
Bibliographie : Hasson, 1987, n° 56.

Nous remercions le cabinet Marie-Christine David pour 

sa collaboration concernant l’inscription de cette bague.

84
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIE-XIIIE SIÈCLES.
Lot de perles et pendentifs. 
N° de la collection : CK 4(?), CK 413, CK 414, CK 418 (?), CK 
447, CK 456, CK 1009.
Or. 
Accidents.
De 0,7 cm à 3 cm 
Poids brut : 32,8 g
800 / 1 000 €
Bibliographie : Spink & Ogden, 2013, n° 69, 71-72, 109, 143, 148, 187. 

Ibid, pp. 127-129. 

Hasson, 1987, n° 117. 

Spink, 2013, p. 471.

85
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIE-XIIIE SIÈCLES.
Trois bagues sertissant des cabochons de pierres. 
N° de la collection : CK 466 et CK 467.
Or et pierres. 
Accidents et certaines pierres probablement remplacées.
Diam : de 1,7 cm à 1,9 cm
300 / 500 €
Bibliographie : Content, 1987, n° 18-20, 23, 25.
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86
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIIE-XIIIE SIÈCLES.
Paire de bracelets tressés, les fermetures à charnières en 
tambour. 
N° de la collection : CK 29.
Or.
Diam : 6,4 cm 
Poids brut : 63,4 g
3 000 / 4 000 €
Bibliographie : Spink & Ogden, 2013, n° 237.

87
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIE-XIIE SIÈCLES.
Ensemble de quatorze plaquettes de bracelet ornées de 
grènetis. 
N° de la collection : CK 506.
Or. 
Montage moderne en bracelet (chaînons modernes).
1,8 cm x 1 cm (chaque) 
Poids brut : 26,3 g
1 200 / 1 500 €
Bibliographie : Hasson, 1987, n° 122.

88
ART OTTOMAN, XVIIE-XVIIIE SIÈCLES.
Paire de boucles d’oreilles en rouelles ornées au centre de 
turquoises, et un pendentif sphérique orné de grènetis, de 
filigranes et de diverses pierres. 
N° de la collection : CK 1002 et CK 353.
Or et pierres diverses. 
Lacunes de certains cabochons et petits accidents.
H : 4,7 cm et 3 cm 
Poids brut : 40,4 g
600 / 800 €

89
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIE-XIIIE SIÈCLES.
Quatre paires de boucles d’oreilles de types divers et une 
paire de pendentifs crescentiformes. 
N° de la collection : CK 433, CK 435, CK 458 et CK 463.
Or et turquoises. 
Accidents pour certaines.
H : de 1,6 cm à 3 cm  
Poids brut : 22,2 g
600 / 800 €
Bibliographie : Spink & Ogden, 2013, n° 103, 106-107, 112-113.

90
ART ROMAIN, IER-IIE SIÈCLES ET DÉBUT DE L’ART BYZANTIN, 
CA. VE SIÈCLE.
Deux bagues, l’une ornée d’une intaille gravée d’une fourmi, 
l’autre d’un cabochon d’émeraude. 
N° de la collection : CK 367.
Or, pierre bleue et émeraude.
Diam : 1,7 cm et 1,4 cm 
Poids bruts : 1,1 g et 2,6 g
500 / 800 €
Bibliographie (bague byzantine) : Spier, 2010, pl. 1 et 4.

91
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIE-XIIIE SIÈCLES.
Trois bagues sertissant des cabochons de pierres, l’un gravé 
d’une inscription. 
N° de la collection : CK 73, CK 470 et CK 472.
Or et pierres. 
Petits accidents.
Diam : de 1,5 cm à 1,8 cm 
Poids brut : 8,9 g
400 / 600 €
Bibliographie : Content, 1987, n° 22, 23 et 25.
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92
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIE-XIIE SIÈCLES.
Paire de bracelets ornés de pseudo-inscriptions arabes 
niellées, les fermetures à charnières.
Or, nielle et perles.
Diam : 5,1 cm 
Poids brut : 33,5 g
1 200 / 1 500 €
Bibliographie : Spink & Ogden, 2013, n° 256.

Nous remercions le cabinet Marie-Christine David pour 

sa collaboration concernant les inscriptions de ces bracelets.

93
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIE-XIIIE SIÈCLES.
Bracelet formé de fils tressés, le fermoir en tambour  
à charnière serti d’un cabochon de cornaline. 
N° de la collection : CK 425.
Or et cornaline. 
Cabochon probablement rapporté.
Diam : 6,1 cm 
Poids brut : 22,3 g
1 000 / 1 500 €
Bibliographie : Spink & Ogden, 2013, n° 237-238.

94
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIE-XIIE SIÈCLES.
Bracelet ouvert en fil enroulé, les terminaisons  
en forme de têtes animales stylisées. 
N° de la collection : CK 411.
Or.
L : 9 cm 
Poids brut : 65,6 g
2 500 / 3 000 €
Bibliographie : Spink & Ogden, 2013, n° 235.

95
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIE-XIIIE SIÈCLES. 
UNE XIXE SIÈCLE (CK 45).
Dix-sept boucles d’oreilles de types divers. 
N° de la collection : CK 45, CK 426, CK 427, CK 428, CK 
429, CK 440, CK 442, CK 459, CK 460, CK 461, CK 462  
et CK 480.
Or, métal doré, perles, pierres diverses. 
Accidents pour certaines.
H : de 2 cm à 5 cm 
Poids brut : 53 g
300 / 500 €
Bibliographie : Spink & Ogden, 2013, n° 90-91, 102, 104-105, 112-113, 

123, 125. Ibid, n° 102.

96
ART ISLAMIQUE MÉDIÉVAL, XIE-XIIIE SIÈCLES.
Trois bagues sertissant des cabochons de pierres, deux 
gravés d’une inscription islamique. 
N° de la collection : CK 469 et CK 474.
Or et pierres. 
Petits accidents.
Diam : de 1,3 cm à 2 cm 
Poids brut : 9,7 g
600 / 800 €
Bibliographie : Content, 1987, n° 26 

Ibid, n° 18-20.
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97
DANS LE GOÛT MYCÉNIEN.
Coupe ornée au repoussé d’un riche décor d’entrelacs. 
N° de la collection : CK 139.
Or (≤ 750 ‰) Diam : 19 cm 
Poids brut : 135,2 g
2 800 / 3 200 €

98
DANS LE GOÛT GREC.
Pendentif orné au repoussé du visage de face de Méduse 
grimaçant. 
N° de la collection : CK 17.
Or (≤ 750 ‰) H : 11,4 cm 
Poids brut : 26,9 g
600 / 800 €

99
DANS LE GOÛT ASSYRIEN.
Plaque ornementale ornée au repoussé de cinq registres 
représentant un combat mythologique, un archer et trois 
caprins. 
N° de la collection : CK 400.
Or (≤ 750 ‰) H : 15 cm 
Poids brut : 9,5 g
200 / 300 €

100
DANS LE GOÛT ANTIQUE.
Pendentif en forme de tête de taureau, le front marqué 
d’une rosette. 
N° de la collection : CK 91.
Or (≤ 750 ‰) H : 6,7 cm 
Poids brut : 34,3 g
600 / 800 €

101
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Applique représentant le visage d’un acteur, la coiffure 
ceinte d’une couronne. 
N° de la collection : CK 651.
Or (≤ 750 ‰) H : 7,5 cm 
Poids brut : 19 g
400 / 500 €

102
DANS LE GOÛT ROMAIN.
Applique ornée au repoussé du visage de face de Pan 
barbu et cornu. 
N° de la collection : CK 80.
Or (≤ 750 ‰) H : 8 cm 
Poids brut : 15,3 g
300 / 400 €

103
DANS LE GOÛT GREC.
Amphorisque, la panse ornée d’une femme dans des 
palmettes verticales. 
N° de la collection : CK 96.
Or (≤ 750 ‰) H : 8,5 cm 
Poids brut : 38,6 g
800 / 1 000 €

97
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104
DANS LE STYLE ÉGYPTIEN.
Six ornements ornés au repoussé de têtes hathoriques. 
N° de la collection : CK 615.
Métal doré.
H : 2,5 cm L : 1,8 cm (chaque) 
Poids brut : 15 g
200 / 300 €

105
DANS LE STYLE ÉGYPTIEN.
Neuf ornements en forme de momies. 
N° de la collection : CK 617.
Or (≤ 750 ‰)
H : 2,2 cm (chaque) 
Poids brut : 2,8 g
50 / 80 €

106
DANS LE GOÛT SCYTHE.
Ornement en forme de tête animale stylisée. 
N° de la collection : CK 402.
Or (≤ 750 ‰)
L : 4,5 cm 
Poids brut : 21,9 g
400 / 600 €

107
DANS LE GOÛT ÉTRUSQUE.
Neufs pendentifs ornés au repoussé de lions de face, 
certains à tête féminine. 
N° de la collection : CK 329.
Or (≤ 750 ‰)
H : 3,2 cm (chaque) 
Poids brut : 18,1 g
300 / 500 €

108
ÉPOQUE GREQUE (?).
Deux diadèmes estampés postérieurement de dépouilles de 
lions et d’animaux courant, et du Minotaure et de volutes. 
N° de la collection : CK 169 et CK 170.
Or (≤ 750 ‰)
L : 17,5 cm et 23,5 cm
200 / 300 €

109
DANS LE GOÛT ANTIQUE ORIENTAL.
Quatre ornements estampés de trois sphinges et d’un lion 
ailé. 
N° de la collection : CK 614.
Or (≤ 750 ‰)
H : 2 cm 
Poids brut : 5,3 g
100 / 150 €
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110
DANS LE GOÛT GREC.
Bracelet bombé ouvert orné d’un riche décor filigrané et les 
tampons en têtes de lions. 
N° de la collection : CK 134.
Or (≤ 750 ‰)
Diam : 9,5 cm 
Poids brut : 46,8 g
1 000 / 1 500 €
Reproduit dans Connaissance des Arts, mai 1959, p.97.

“Les plus rares objets de la Collection Carl Kempe”.

111
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Bracelet formé d’un bandeau de fils tressés, les extrémités 
munies de plaquettes ornées d’un décor filigrané de 
palmettes et de cabochons d’amazonite. 
N° de la collection : CK 71.
Or (≤ 750 ‰), et amazonite.
L : 28,7 cm 
Poids brut : 50 g
1 000 / 1 500 €

112
DANS LE GOÛT ÉTRUSQUE.
Collier formé d’une chaîne tressée supportant un pendentif 
en repoussé représentant le visage d’Achéloos barbu.
Or (≤ 750 ‰)
L : 40 cm H : 4,5 cm 
Poids brut : 23,5 g
500 / 600 €

113 a-b (seront divisés)

DANS LE GOÛT ACHÉMÉNIDE.
Paire de bracelets joncs ouverts, les tampons en forme de 
têtes de lions. 
N° de la collection : CK 416.
Or (≤ 750 ‰)
Diam : 7 cm 
Poids bruts : 84,7 g et 85,4 g
1 500 / 2 000 € (chaque)

114
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Bracelet formé de deux joncs accolés filigranés formant un 
nœud. 
N° de la collection : CK 133.
Or (≤ 750 ‰)
Diam : 7 cm 
Poids brut : 52,8 g
1 000 / 1 500 €

115
DANS LE GOÛT ÉTRUSQUE.
Paire d’ornements d’oreilles ovales ornés de filigranes et au 
repoussé de visages et de bossettes.
Or (≤ 750 ‰)
H : 6 cm 
Poids brut : 30,4 g
600 / 800 €
Publication : A. Andrén, Etruscum Aurum, 1964, p.82, fig.8.

116
DANS LE GOÛT ÉTRUSQUE.
Fibule de type “sanguisuga” ornée d’animaux en grènetis. 
N° de la collection : CK 300. 
Or (≤ 750 ‰)
L : 12,9 cm 
Poids brut : 21,4 g
400 / 600 €
Publication : A. Andrén, Etruscum Aurum, 1964, p.79, fig.2.

117
DANS LE GOÛT DE L’ANTIQUE.
Collier formé d’une chaîne tressée et de perles cylindriques  
et sphériques ornées de grènetis.
Or (≤ 750 ‰)
L : 43 cm 
Poids brut : 85 g
1 500 / 2 000 €
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118
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Ornement de coiffure formé d’un 
disque filigrané duquel émerge un 
buste de bacchante. Réseau de 
chaînettes en bordure munies de 
pendants en forme d’amphore.
Or (≤ 750 ‰)
Diam : 10,2 cm 
Poids brut : 86,9 g
1 800 / 2 200 €

119
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Ornement de coiffure formé d’un 
disque filigrané duquel émerge la tête 
d’un caprin. Réseau de chaînettes en 
bordure munies de pendants en forme 
d’amphore. 
N° de la collection : CK 43.
Or (≤ 750 ‰) et pierres diverses.
Diam : 9,5 cm 
Poids brut : 100,9 g
2 000 / 2 500 €

120
DANS LE GOÛT ROMAIN.
Figurine représentant la déesse Vénus 
sur un chapiteau. 
N° de la collection : CK 56.
Or (≤ 750 ‰)
H : 8,7 cm 
Poids brut : 20,1 g
400 / 500 €

121
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Bracelet formé d’une chaîne tressée, 
les terminaisons en forme de têtes de 
béliers.
Or (≤ 750 ‰)
L : 26,5 cm 
Poids brut : 28,7 g
600 / 800 €

122
DANS LE GOÛT ÉTRUSQUE.
Fibule dont l’arc est muni de sphère et 
le bras sommé d’un oiseau. 
N° de la collection : CK 332.
Or (≤ 750 ‰) 
L : 7,5 cm 
Poids brut : 18,1 g
300 / 500 €

123
DANS LE GOÛT ANTIQUE.
Ornement en forme de tête de 
taureau.
Or (≤ 750 ‰) 
L : 11,5 cm 
Poids brut : 32,2 g
700 / 900 €

124 a-b (seront divisés)

DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Paire de bracelets à jonc ouvert 
torsadé, les tampons en forme de tête 
de béliers. 
N° de la collection : CK 75 et CK 84.
Or (≤ 750 ‰) 
Diam : 8 cm 
Poids bruts : 45 g et 46 g
1 000 / 1 500 € (chaque)

125
DANS LE GOÛT ÉTRUSQUE.
Fibule, l’arc orné de deux chevaux.
Or (≤ 750 ‰) 
L : 9 cm 
Poids brut : 16,3 g
300 / 400 €
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126
DANS LE GOÛT ACHÉMÉNIDE.
Bracelet dont le jonc est terminé par deux têtes de béliers. 
N° de la collection : CK 119.
Or (≤ 750 ‰)
Diam : 7 cm 
Poids brut : 26,6 g
500 / 700 €

127
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Collier formé de perles tubulaires supportant des grenades et 
de perles godronnées. 
N° de la collection : CK 81.
Or (≤ 750 ‰)
L : 40 cm 
Poids brut : 123,1 g
2 500 / 3 000 €

128
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Pendentif en forme de tête de bélier. 
N° de la collection : CK 18.
Or (≤ 750 ‰)
L : 2,7 cm 
Poids brut : 12,1 g
100 / 150 €

129
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Collier formé d’une succession de motifs en cœur filigranés  
à palmette centrale, ornés de petites perles sphériques  
et d’un cabochon central. 
N° de la collection : CK 116.
Or (≤ 750 ‰) et racine de rubis.
L : 43 cm 
Poids brut : 30,6 g
600 / 1 000 €

130
DANS LE GOÛT ÉTRUSQUE.
Fibule tripartite ornée de quatre groupes de trois sphinges. 
N° de la collection : CK 305.
Or (≤ 750 ‰)
L : 8,5 cm 
Poids brut : 29 g
600 / 800 €
Publication : A. Andrén, Etruscum Aurum, 1964, p.79, fig.1.

131
DANS LE GOÛT ROMAIN.
Bracelet jonc plat orné de filigranes et de cabochons de 
verre. 
N° de la collection : CK 20.
Or (≤ 750 ‰) et verre.
Diam : 4,8 cm 
Poids brut : 19 g
300 / 400 €

132
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Collier tressé centré d’un motif ovale orné de serpents 
sertissant une pâte de verre. 
N° de la collection : CK 180.
Or (≤ 750 ‰) et pâte de verre.
L : 39 cm 
Poids brut : 42,3 g
800 / 1 000 €

133
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Parure formée de rubans finement tressés et d’un motif 
central articulé de deux triangles et d’un nœud filigranés 
sertissant des cabochons d’ambre. 
N° de la collection : CK 181.
Or (≤ 750 ‰) et ambre.
L : 66,5 cm 
Poids brut : 134,8 g
2 500 / 3 000 €



47

126

127

128

129

130

131

132

133



48

134
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Diadème en bandeau orné de feuilles 
végétales appliquées et d’une Victoire 
centrale entre deux cabochons de 
grenat. 
N° de la collection : CK 85.
Or (≤ 750 ‰) et grenat.
L : 41 cm 
Poids brut : 51,9 g
1 000 / 1 500 €

135
DANS LE GOÛT ÉTRUSQUE.
Important bracelet manchette filigrané 
orné de deux plaquettes estampées 
de sphinges. 
N° de la collection : CK 338.
Or (≤ 750 ‰)
Diam : 7 cm 
Poids brut : 37,3 g
700 / 900 €
Publication : A. Andrén, Etruscum Aurum, 

1964, p.80, fig.4.

136
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Collier formé d’un bandeau tressé 
orné de cinq cabochons, auquel sont 
fixées des chaînettes terminées par 
des perles de verre. 
N° de la collection : CK 114.
Or (≤ 750 ‰), améthyste, quartz fumé 
et verre.
L : 44 cm 
Poids brut : 86,4 g
1 500 / 1 800 €

137
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Bracelet manchette orné de filigranes 
et de cabochons de verre. 
N° de la collection : CK 97.
Or (≤ 750 ‰) et verre.
Diam : 7 cm 
Poids brut : 62 g
1 000 / 1 500 €

138
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Paire de boucles d’oreilles, chacune 
formée d’une rosette, d’une perle de 
cornaline et d’une figurine de volatile à 
tête féminine.
Or (≤ 750 ‰) et cornaline.
H : 5,5 cm 
Poids brut : 9,6 g
200 / 300 €

139
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Paire de boucles d’oreilles, chacune 
formée d’une rosette, d’une perle 
de verre et d’une figurine d’Éros ailé 
tenant une couronne. 
N° de la collection : CK 47.
Or (≤ 750 ‰) et verre.
H : 5,5 cm 
Poids brut : 17,8 g
400 / 500 €

140 a-b (seront divisés)

DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Paire de bracelets ouverts à joncs 
filigranés, les tampons en forme de 
protomés de félins. 
N° de la collection : CK 77.
Or (≤ 750 ‰)
Diam : 7,5 cm 
Poids bruts : 29 g et 29,9 g
600 / 800 € (chaque)

141
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Bague à chaton pivotant orné de 
deux caprins vers la gauche et d’une 
rosette.  
N° de la collection : CK 153.
Or (≤ 750 ‰)
Diam : 2,3 cm 
Poids brut : 7,6 g
200 / 250 €
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142
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Deux ornements en forme d’épis de 
blé très finement exécutés. 
N° de la collection : CK 137 et CK 138.
Or (≤ 750 ‰)
L : 25 cm
1 000 / 1 500 €

143
DANS LE GOÛT ROMAIN, GRENATS 
PROBABLEMENT ANTIQUES.
Deux colliers formés de perles en or  
(≤ 750 ‰)  et grenat. 
N° de la collection : CK 11 et CK 64.
L : 34 cm et 46 cm 
Poids brut : 79 g
200 / 300 €

144 a-b (seront divisés)

DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Paire de bracelets à joncs torsadés et 
formant un nœud. 
N° de la collection : CK 70.
Or (≤ 750 ‰)
Diam : 5,5 cm 
Poids bruts : 15,7 g et 15,7 g
300 / 400 € (chaque)

145
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Trois pendentifs, l’un en forme de 
clochette surmontée d’une figure 
d’Harpocrate, l’un circulaire estampé 
d’une rosette, l’autre pyramidal orné 
de grènetis. 
N° de la collection : CK 50, CK 366 et 
CK 613.
Or (≤ 750 ‰)
H : de 2,2 cm à 4 cm 
Poids brut : 13,7 g
250 / 300 €

146
DANS LE GOÛT ANTIQUE.
Double épingle surmontée de deux 
serpents de part et d’autre d’un vase (?).
Or (≤ 750 ‰) et pierre rose.
H : 12 cm 
Poids brut : 17 g
250 / 300 €

147
DANS LE GOÛT ANTIQUE.
Deux épingles, l’une ornée d’une 
sphère filigranée, l’autre d’une tête de 
bélier. 
N° de la collection : CK 6 et CK 310.
Or (≤ 750 ‰)
L : 8,5 cm et 8 cm 
Poids brut : 10,1 g
200 / 300 €

148
PROBABLEMENT XIXE SIÈCLE DANS LE 
GOÛT ROMAIN.
Épingle ornée au sommet d’une 
figurine d’Éros jouant de la syrinx. 
N° de la collection : CK 7.
Or (≤ 750 ‰)
H : 9 cm 
Poids brut : 10,5 g
300 / 400 €
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149
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Ornement de coiffure formé d’un disque filigrané duquel 
émerge un buste de bacchante. Réseau de chaînettes en 
bordure munies de pendants en forme d’amphore.
Or (≤ 750 ‰)
Diam : 10,5 cm 
Poids brut : 103,5 g
2 000 / 2 500 €

150
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Ornement de coiffure circulaire orné de filigranes et de 
grènetis, le centre autrefois pourvu d’une figure. 
N° de la collection : CK 177.
Or (≤ 750 ‰)
Diam : 13 cm 
Poids brut : 101,2 g
1 800 / 2 000 €

151
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Collier formé de perles sphériques ornées de grènetis. 
N° de la collection : CK 309.
Or (≤ 750 ‰)
L : 43 cm 
Poids brut : 58 g
1 200 / 1 500 €

152
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Bracelet manchette orné de filigranes. 
N° de la collection : CK 337.
Or (≤ 750 ‰)
Diam : 7 cm 
Poids brut : 32,8 g
600 / 800 €

153
DANS LE GOÛT DE L’ANTIQUE.
Bague dont l’épaulement est orné d’émaux et le chaton d’une 
applique en relief d’une tête de Bacchus. 
N° de la collection : CK 178.
Or (≤ 750 ‰) et émail.
Diam : 2,2 cm 
Poids brut : 14,4 g
150 / 200 €

154
DANS LE GOÛT GREC.
Bague dont le chaton bombé est orné de la déesse Vénus 
accompagnée d’Éros. 
N° de la collection : CK 151.
Or (≤ 750 ‰)
L : 3 cm 
Poids brut : 27,1 g
500 / 700 €

155
DANS LE GOÛT ANTIQUE.
Bague torsadé, le chaton sertissant une intaille. 
N° de la collection : CK 453.
Or (≤ 750 ‰) et cornaline.
Diam : 2,2 cm 
Poids brut : 5,4 g
100 / 150 €

156
DANS LE STYLE ÉTRUSQUE.
Bague à scarabée pivotant, le plat orné d’un d’un satyre 
versant du vin dans un canthare.
Or (≤ 750 ‰)
L : 2,4 cm 
Poids brut : 8,1 g
200 / 300 €
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157
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Diadème finement filigrané d’un motif de rinceaux de vigne et 
orné au centre de volutes et d’une figurine d’Éros sertissant 
un cabochon de verre. 
N° de la collection : CK 65.
Or (≤ 750 ‰) et verre.
L : 54 cm 
Poids brut : 119,2 g
2 200 / 2 500 €

158
DANS LE GOÛT ROMAIN.
Deux paires de boucles d’oreilles ornées de plaquettes 
estampées d’hommes nus, et d’amphorisques miniatures. 
N° de la collection : CK 35 et CK 67.
Or (≤ 750 ‰)
H : 2 cm et 5,2 cm 
Poids brut : 15,2 g
300 / 400 €

159
DANS LE GOÛT ROMAIN.
Deux colliers formés de perles en métal doré et racine de 
rubis.
L : 48 et 50 cm
50 / 80 €

160
ART ROMAIN, IIE-IIIE SIÈCLES (INTAILLE).
Collier à maillons filigranés orné d’une intaille gravée d’une 
divinité. 
N° de la collection : CK 515.
Jaspe et Or (≤ 750 ‰)
L : 36 cm 
Poids brut : 24,5 g
400 / 600 €

161
DANS LE GOÛT ROMAIN.
Paire de boucles d’oreilles, chacune formée d’un anneau 
orné de huit globules supportant trois sphères dont deux 
filigranées. 
N° de la collection : CK 507.
Or (≤ 750 ‰)
H : 5,5 cm 
Poids brut : 10,1 g
200 / 300 €

162
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Petite couronne ornée de quatre fleurs. 
N° de la collection : CK 87.
Or (≤ 750 ‰) Accidents.
L : 19 cm 
Poids brut : 14,4 g
300 / 400 €

163
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE / ROMAIN.
Trois paires de boucles d’oreilles, les pendants en forme 
d’oiseaux. 
N° de la collection : CK 123, CK 124 et CK (?).
Or (≤ 750 ‰), pierre et verre coloré.
H : 3,5 cm à 3,5 cm 
Poids brut : 17,2 g
300 / 500 €
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164
DANS LE GOÛT ÉTRUSQUE.
Grande fibule de type “sanguisuga” ornée de fleurs et de 
filigranes. 
N° de la collection : CK 129.
Or (≤ 750 ‰)
L : 14,5 cm 
Poids brut : 58,6 g
1 000 / 1 500 €

165
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Collier formé d’une chaîne tressée et de dix-neuf pendants 
(un lacunaire) formés d’une rosette supportant des têtes de 
taureaux ou des grenades. Fermoir fait de deux rosettes 
sertissant de petits cabochons. 
N° de la collection : CK 126.
Or (≤ 750 ‰) et grenat.
L : 47 cm 
Poids brut : 93,6 g
1 800 / 2 200 €

166
DANS LE GOÛT GREC.
Pendentif représentant au repoussé le visage d’Achéloos 
barbu lauré. 
N° de la collection : CK 122.
Or (≤ 750 ‰)
H : 5 cm 
Poids brut : 7 g
200 / 250 €

167
DANS LE GOÛT ANTIQUE.
Pendentif orné de personnages en grènetis. 
N° de la collection : CK 304.
Or (≤ 750 ‰)
H : 3,6 cm L : 7,5 cm 
Poids brut : 15,7 g
300 / 400 €

168 a-b (seront divisés)

DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Paire de bracelets ouverts à joncs torsadés, les tampons en 
forme de têtes de lions.
Or (≤ 750 ‰)
Diam : 6,8 cm 
Poids bruts : 36,9 g et 42,7 g
600 / 800 € (chaque)

169
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE.
Bague dont le chaton ovale est orné de la déesse Vénus 
dans un champ de grènetis. 
N° de la collection : CK 60.
Or (≤ 750 ‰)
L : 2,7 cm 
Poids brut : 8,2 g
150 / 200 €

170
DANS LE GOÛT ROMAIN.
Paire de boucles d’oreilles, chacune formée d’un visage 
stylisé filigrané supportant cinq pendants munis de grenats.
Or (≤ 750 ‰) et grenat.
H : 4 cm 
Poids brut : 12,5 g
200 / 250 €

171
DANS LE GOÛT BYZANTIN.
Bague dont le chaton octogonal est orné en relief du buste 
du Christ bénissant. 
N° de la collection : CK 520.
Or (≤ 750 ‰)
Diam : 2 cm 
Poids brut : 7,4 g
150 / 200 €
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172
MONTAGE XIXE D’ÉLÉMENTS ANCIENS ET MODERNES.
Bague sertissant un camée sculpté de la tête du Christ et un 
pendentif orné d’une intaille gravée de la Croix du calvaire 
entre deux poissons. 
N° de la collection : CK 370 et CK 524.
Or (≤ 750 ‰), jaspe sanguin et stéatite.
D : 2,5 cm et H : 3,8 cm 
Poids brut : 23,3 g
500 / 800 €

173
DANS LE GOÛT ROMAIN.
Collier formé d’une chaîne tressée ornée de pendants 
(certains lacunaires) en forme de balustre, le pendant central 
en massue.
Or (≤ 750 ‰) et hématite.
L : 40 cm 
Poids brut : 35,8 g
200 / 300 €

174
DANS LE GOÛT HELLÉNISTIQUE ET ROMAIN.
Trois paires de boucles d’oreilles ornées d’oiseaux, de 
disques estampés de bustes féminins, et de têtes de béliers. 
N° de la collection : CK 64, CK 90 et CK 132.
Or (≤ 750 ‰), grenat et métal doré.
H : de 2 cm à 4 cm 
Poids brut : 6,1 g (pour les 2 en or)
150 / 200 €

175
DANS LE GOÛT ANTIQUE.
Collier formé de pendants en masques égyptiens. 
N° de la collection : CK 620.
Or (≤ 750 ‰) et verre.
L : 54 cm 
Poids brut : 30 g
300 / 500 €

176
DANS LE GOÛT DE L’ANTIQUE.
Deux bagues, l’une ornée d’une tête de singe, l’autre 
sertissant une intaille gravée d’une tête de Silène de profil. 
N° de la collection : CK 375 et CK 452.
Or (≤ 750 ‰) et cornaline.
Diam : 1,8 cm et 2 cm 
Poids brut : 10,5 g
200 / 300 €

177
LOT DE BIJOUX FAITS À PARTIR D’ÉLÉMENTS ANTIQUES ET DES 
AJOUTS MODERNES. 
N° de la collection : CK 63, CK 65, CK 107, CK 421 et CK 513.
Or (≤ 750 ‰) et pierre.
De 2 cm à 4,1 cm 
Poids brut : 32 g
200 / 400 €

178
DIFFÉRENTES ÉPOQUES DE L’ANTIQUITÉ ET ÉPOQUE MODERNE.
Lot de perles, certaines montées en colliers. 
N° de la collection : CK 29, CK 30, CK 31, CK 32, CK 33  
et CK 44.
Verre, faïence, grenat, or (≤ 750 ‰), métal doré.
200 / 300 €
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